MANUAL DE OPERACION Y PROCEDIMIENTOS DEL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y FOMENTO AGROPECUARIO DEL MUNICIPIO DE PONCITLÁN, 2015
INTRODUCCIÓN
Dada la importancia de las actividades primarias del municipio que se realizan por los distintos productores como son de Agricultura, Ganadería, Acuacultura y Pesca, las cuales son viables en sus distintas y variadas comunidades con sus diferentes suelos y climas establecidos, enfrentando necesidades, problemáticas y oportunidades, siendo de prioridad tener y dar a conocer la información necesaria, canalizarla y tramites que se llevan a cabo.

Por lo expuesto en el punto anterior se crea la necesidad de la canalización para los recursos necesarios para las distintas actividades que se generan en el municipio de Poncitlán, Jal., causa por la cual es Departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario es el intermediario para hacerles llegar toda la información necesaria para que puedan ser aplicadas en sus actividades y dar a conocer algunas de las oportunidades a las que tienen acceso cumpliendo con los lineamientos requeridos. Incluyendo ser ventanilla de atención autorizada de los programas en concurrencia de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA) en conjunto con el Comité Tecnico Estatal del Fideicomiso de Alianza para el Campo en el Estado Jalisco (FACEJ) y siendo ventanilla en coordinación con la Secretaria de Desarrollo Rural (SEDER) del Estado para la correcta atención, generación de documentos, captura y trámite de la Credencial Agroalimentaria dirigida a los Agricultores, Ganaderos, Acuacultores y Pescadores del Municipio.

El presente manual esta dirigido a todos y cada uno de los ciudadanos que viven dentro del Municipio de Poncitlan, Jal., que realice o quiera realizar cualquier actividad antes mencionada en sus distintas y maneras aplicables, pues son aspectos basicos y comunes para el apoyo o gestión respectiva, incluso es una guía de lo necesario y lo que se puede hacer o modificar en cuanto a las distintas ramas de actividades que se pueden realizar en el municipio.

OBJETIVO GENERAL
El objetivo general del presente manual es promover y orientar el desarrollo rural sustentable del municipio para elevar la calidad de vida mediante la gestión y trámites de los apoyos al ser intermediario o ventanilla con las instituciones a nivel estatal o federal e informar y capacitar.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
· Definir  las necesidades del municipio conforme a las actividades de los ciudadanos y la factibilidad conforme a los recursos con los que se cuentan.

· Gestionar los apoyos necesarios y estar al pendiente de la información oportunamente para realizar los trámites y solicitudes a las instancias involucradas.

· Solicitar a las instituciones correspondientes capacitaciones, información para grupos de trabajo y las distintas modalidades o recursos con los que cuentan para el mejoramiento sustentable.

· Dar a conocer oportunamente los procedimientos de los trámites para el acceso a los apoyos y sus lineamientos para obtener el recurso o en  su caso el equipo necesario para la correcta aplicación o mejoramiento de los procesos de producción de las actividades Agropecuarias.


ALCANCE
El ámbito de validez del presente manual comprende al personal que integra a todo el Departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario municipal del municipio de Poncitlán, Jal.

Sin distincion por su origen, personalidad jurídica, régimen de responsabilidad, estatutos, reglamentos y fuente de recursos para su operación, este documento representa la referencia general para la operación del Departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario.

MISION Y VISIÓN
MISION:  

Llevar a cabo acciones e iniciativas llevando a cabo el mejoramiento de calidad de vida de las comunidades con alta y muy alta marginación. impulsando el continuar e incrementar el interés y vida con las actividades económicas básicas de Agricultura, Ganadería, Acuacultura y Pesca, mediante programas, talleres, capacitaciones e información oportunas y aplicables en el municipio.

VISION: 

Impulsar continuamente e incrementar el interés con referencia a las actividades económicas básicas de Agricultura, Ganadería, Acuacultura y Pesca, mediante programas, talleres, capacitaciones e información oportuna y aplicable por la viabilidad en el municipio.

¿QUÉ ES DESARROLLO RURAL Y FOMENTO AGROPECUARIO?
Es el área del H. Ayuntamiento encargada de promover y difundir planes de desarrollo rural y dar el impulso agropecuario en el municipio de Poncitlán, Jal., con la finalidad de incrementar la participación a nivel regional en el sector agro productivo (actividades económicas de índole Agrícola, Ganadero, Acuícola y Pesca). De la misma manera, se encarga de atender asuntos referentes a la procuraduría Agraria, la actualización de padrones, coadyuvar a las autoridades federales y estatales en la promoción, gestión,  trámites, entrega y fomento de las actividades agropecuarias .

METODO DE TRABAJO DEL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y FOMENTO AGROPECUARIO

En la inclusión del Método de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario es ser ventanilla de atención autorizada de los programas en concurrencia de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA) en conjunto con el Comité Técnico Estatal del Fideicomiso de Alianza para el Campo en el Estado Jalisco (FACEJ) y siendo ventanilla en coordinación con la Secretaria de Desarrollo Rural del Estado (SEDER) para la correcta atención, generación de documentos, captura y trámite de la Credencial Agroalimentaria dirigida a los Agricultores, Ganaderos, Acuacultores y Pescadores del Municipio, se tiene que recibir la invitación respectiva, llenando correspondientemente con la información solicitada para ser autorizada. Cuando se recibe la notificación de autorización se tiene que asistir al curso de capacitación designado para el manejo correcto para la captura de la documentación generando los proyectos en el sistema SURI.

Dentro de los indicadores de seguimiento y cumplimiento al recibir, revisar, capturar y entregar los expedientes de las solicitudes de apoyos con la documentación completa de las diversas unidades económicas de los sectores (Agricultura, Ganadería, Acuacultura y Pesca), estar al pendiente de las notificaciones como productor beneficiado de los apoyos que se les entrega en el tiempo y forma, para que se comience el trámite correspondiente al apoyo, equipamiento u obra en su caso. Esta notificación como productor beneficiado se realiza la entrega por parte del departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario localizando al beneficiario del apoyo o bien se lleva a cabo la entrega en un evento organizado por el estado por lo cual el departamento localiza al beneficiario proporcionando los datos del evento y la razón de la vital importancia de su presencia para la entrega respectiva de la notificación como productor beneficiado, con los datos del apoyo.

Una vez entregada la notificación como productor beneficiado tienen la autorización de realizar la compra correspondiente del material o del equipo para la infraestructura, obra o maquinaria previamente cotizada. Realizándose una verificación del avance antes, durante y a la terminación de la obra o adquisición del equipo o maquinaria del apoyo. Se realiza el trámite para la autorización de pago recabando los requisitos necesarios para llevar a cabo la transferencia de fondos a la cuenta designada, incluyendo la información de a quien le sera depositada dicha cantidad si al beneficiario o al proveedor conforme al convenio al que llegaron.

Se lleva a cabo y se asiste mensualmente reuniones del Consejo Distrital de Desarrollo rural Sustentable, con los distintos municipios del distrito correspondiente en la cual se menciona la detección de la problemática del municipio, comentando algunas de las necesidades del sector, la inquietud de la gente o productores y los avances.

Atención personalizada a la ciudadanía conforme a las necesidades o trámites que necesitan, además de guiar y vincular con la persona respectiva para la solución respectiva y oportuna de su solicitud o pregunta. Cabe mencionar la generación de los documentos correspondientes que se necesitan incluyendo la investigación para el seguimiento correcto de su trámite.

Tener contacto permanente con las distintas instituciones gubernamentales existentes y que son de apoyo para la atención correcta a la ciudadanía en general independientemente del caso o duda que contemplen se les guía lo más posible.

Por incluir algunos de los procedimientos que se llevan a cabo conforme al diagrama de flujo del método de trabajo del departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario que se describe a continuación:

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y FOMENTO AGROPECUARIO DEL MUNICIPIO DE PONCITLAN, JALISCO.





SAGARPA Y SEDER





CONVENIOS





VENTANILLA DE APOYOS AGROPECUARIOS





VENTANILLA PARA CREDENCIAL AGROALIMENTARIA





SOLICITUDES





RECEPCION, REVISION, CAPTURA, SEGUIMIENTO, ENTREGA DE CREDENCIAL





MODULO DE MAQUINARIA





CANALIZADO CON OTRO DEPARTAMENTO





RECEPCION, REVISION, CAPTURA, SEGUIMIEnTO, ENTREGA, VERIFICACION





DIFUSION E INFORMACION,





 SOLICITUDES





CADER OCOTLAN





CONSEJO DISTRITAL DE DESARROLLO RURAL SUSTENTABLE (CDDRS)





INFORMACION, AVISOS,  REQUISITOS A LOS PRODUCTORES





INFORMACION, DETECCION DEMANDAS, TOMA DE ACUERDOS, CANALIZACION CON LAS INSTITUCIONES, PROPOSICIONES DE LAS ALTERNATIVAS, ETC.








